

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7830 ALICANTE Lunes 2 de Mayo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	15.4
Mínima durante la noche	9.8
Humedad relativa	37%
Cantidad de lluvia	7.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta;
Provincias, trimestre . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Las entrevistas de "El Luchador"

Un republicano, perseguido y castigado por la República

Manuel Biedma es uno de los auténticos valores jóvenes alumbrados por la República. Noble, generoso, de un impetu rayano en la temeridad, extraordinariamente culto, de palabra fácil, caudalosa e inspirada, todo su valer lo ha puesto íntegro al servicio de la República. Pero de una República auténtica, legítima, del pueblo y para el pueblo, sin cartas ni privilegios, en la que el trabajo y la inteligencia sean los únicos títulos admisibles. Su honradez republicana le ha llevado —en plena República!— a conocer las amarguras de la cárcel, aunque bien es cierto que en compensación ha recibido la prueba espontánea y fervorosa del hondo afecto que el pueblo —el pueblo de los humildes, de los heredados, de los funcionarios a quienes un cuello planchado les sirve de dogal y de los campesinos que visten blusa y calzan alpargatas— siente por este hombre, que ha convertido su fé republicana en un apostolado.

A Biedma, que acaba de salir de la cárcel, es difícil cazarle para arrancarle unas manifestaciones. Los telegrafistas —compañeros suyos— no le abandonan un instante; los periodistas le buscan en constante asedio; los correligionarios le acosan... Sin embargo, logramos cogerle en un rincón del café Cristina, en los momentos en que un compañero del «Ereald» está perfilando los últimos detalles de una entrevista.

Y le preguntamos: —¿Cómo fué tu detención? —Ya la conoces, puesto que los detalles los publicó toda la prensa. Sin embargo, solo diré que cuando se me trajo a Madrid, indudablemente con objeto de evitar manifestaciones populares de los huertanos, se me llevó en un auto hasta un apedero próximo a Murcia, en vez de permitirme tomar el tren en la capital. Pero no fué esto solo. Cuando llegamos al apedero, faltaban cuarenta y cinco minutos, para que llegase el tren; entonces, en lugar de pasar a la sala de espera, permanecí en la carretera, dentro del automóvil, hasta el mismo momento en que el tren entró en la estación. Pasamos por el andén como una exhalación y subimos al departamento directamente, sin cruzar palabra con nadie.

—¿Y el viaje? —Estas precauciones resultaron inútiles. En Cieza, Calasparra y Tobara los huertanos tenían noticias de mi conducción y me encontré con las estaciones abarrotadas de gente que me hicieron objeto de una manifestación imponente y conmovedora. En Cieza, sobre todo, fué algo inenarrable, que jamás podré olvidar; me abra zaban, me besaban, lloraban como chiquillos, trepaban por ventanillas y portezuelas. Fué algo verdaderamente emocionante, que se queda grabado para toda la vida.

—¿Cuanto tiempo has estado en la cárcel? —Cincuenta y un días. —¿Han tenido consideraciones contigo? —Según... Porque alguien insinuó la especie de que yo iba... ¡nadia menos que a abastecer de armas a los presos sociales! Y, naturalmente, no ha podido salir ni un solo minuto al patio ni hablar con ningún otro preso. No ha sido muy agradable la estancia, no.

—¿Y tu situación actual, después de la amnistía? —Como ciudadano, completamente libre. Como funcionario, ya sabes... Administrativamente, se me siguen tres expedientes por falta grave, aunque para ello se hayan barrado y violentado los procedimientos. El origen de todo estriba en que yo dirigí un telegrama con varios destinatarios; lógico era que, siendo uno el telegrama, fuera uno también el expediente. Sin embargo, se han abierto tantos expedientes como destinatarios había. ¿Eran tres? Pues tres expedientes. Y como tres faltas graves dan lugar a la expulsión, no me hago ilusiones y me considero expulsado de Telegrafos.

—En plena República y por defender la República... —Así es. —¿Y como enjuicias tu la situación política actual? —Absurda. La República sigue un rumbo suicida, al que no concibo como pueden prestar ni asentimiento sin concurso los que se titulan republicanos. En primer lugar, la disolución de las Constituyentes fué una medida prematura, toda vez que tenían por delante una inmensa labor a realizar. Como que apenas habían iniciado la obra revolucionaria que correspondía a la República. Pero si un criterio asustadizo consideraba lo contrario, entonces era lógico que se

AYER...

La ciudad celebró jubilosamente la fiesta de 1.º de Mayo

Antes, en tiempos de oprobio, de dominación violenta, de voluntad sojuzgada, de ficción y de amañamiento de los impulsos populares, la fiesta del 1.º de mayo era expresión rebelde de una fuerza contenida que no encontraba abierto el cauce por el que discurrir serena y tranquilamente. Era siempre la manifestación de protesta llenando las calles ciudadanas en una rebeldía clamorosa de quienes pedían lo que justamente había de dárseles, por el lógico avance de las doctrinas reivindicatorias.

Ahora, con la República imperando, con el Régimen de Libertad triunfante, la fiesta del 1.º de mayo, es expresión jubilosamente de un pueblo que se siente seguro de su porvenir, de una masa ciudadana que ve ya abierto el camino de su avance. Es júbilo a la fiesta de la República, porque la República desbrozó el camino por el que el proletariado ha de llegar políticamente a sus conquistas, que tan ahincadamente se le negaban.

Y el pueblo, en esta fiesta laica, se entrega plenamente satisfacción a la expansión, con una unanimidad admirable y con una entera confianza. Ayer, la vida urbana quedó totalmente paralizada para situarse en los lugares de expansión y de solaz. La playa de San Juan, la Albufera, los lugares situados en esta latitud, quizá por ser los más distantes de todo grupo urbano, quizá por ser los de más cómodo traslado, fueron los

preferidos. Desde la noche anterior comenzaron a salir hacia estos sitios caravanas de vecinos, provistas de todo el necesario atuendo; siguieron, amanecido el día, saliendo carruajes de toda lafia, transportando gentes, y continuó la peregrinación en los trenes especiales de los ferrocarriles E. S. A. que llevaron a la playa más de 4.000 personas. También las canoas-golondrinas, se dedicaron al transporte de viajeros a la Albufera.

Si decimos que había diez mil personas en estos lugares, no exageramos. No fué ciertamente un día agradable con sol y con ambiente diáfano; encapotado, amenazando lluvia, frío y mojado el día, no permitió aquella expansión franca y abierta de los excursionistas en la playa, pero fué suficiente para que se pasara el día de asueto, en plena naturaleza, entregados a este júbilo universal.

Prendió prontamente como tal fiesta—no como fecha de protesta—el 1.º de mayo de la República, y ha de prender aún mejor cuando se vaya acoplado a las exigencias de la vida diaria, estructurándola mejor y más convenientemente. Poco ha de tardar en que la fiesta tenga su carácter artístico dentro de su misma expansión: serán orfeones, fiestas musicales, manifestaciones artísticas de toda índole que sin limitarse a abandonar la urbe manifestarán plenamente el júbilo ciudadano, como otras

Otra vez frente al problema del abastecimiento de agua al vecindario

Toda la favorable labor realizada por el Ayuntamiento en defensa de los intereses de Alicante, parece que está ahora en peligro

Esta tarde han marchado a Madrid el alcalde de la ciudad don Lorenzo Carbonell y los concejales señores Cremades, Mora y Arques, que forman la Comisión municipal de Aguas.

El objeto de este viaje es el de entrevistarse con la representación de la Compañía de Aguas de Alicante, continuando las conversaciones que el Ayuntamiento tiene entabladas en defensa de los intereses del Municipio y del vecindario. Esperamos con ansiedad el resultado de estas entrevistas de ahora en la que los comisionados alicantinos han de poner como siempre todo su tesón y toda la razón que les asiste para defender el derecho alicantino.

Y mientras esperamos este resultado recordaremos el reciente hecho de que siendo ministro de Industria el actual jefe del Gobierno don Ricardo Samper, se publicó una orden favorable a la Compañía, autorizando el uso de una póliza o tarifa, que todavía no conoce el Ayuntamiento.

El abastecimiento de aguas es un servicio público puramente de la competencia del Ayuntamiento, y muy importante para la salubridad e higiene de la población. El municipio puede conceder ese servicio, como ocurre en el caso actual, a una compañía o a un particular que lo atienda, pero ello no desnaturaliza la índole del servicio que sigue siendo público.

Y durante los sesenta años que ha de durar este monopolio concedido a una empresa —no precisamente a la Compañía de Aguas de Alicante— el municipio tiene la obligación de vigilar todas las condiciones del servicio precio de las tarifas de consumo,

forma de prestación, y condiciones de potabilidad de las aguas. La empresa seguramente no lo considera así, puesto que para concertar unas tarifas pretende prescindir del Ayuntamiento acudiendo a que se las autorice la dirección general de Industria y queriendo aplicarlas sin que las conozca el Ayuntamiento.

Es asunto como se ve intrincadísimo dentro de su misma claridad pero en el que pugnan los intereses particulares de una empresa —que hasta que no llegó el régimen Republicano gozó de todos los privilegios y de todas las tolerancias— en perjuicio de los vecinos, y de los de Alicante.

Asunto que ha de ser la piedra de toque para conocer el alicantinismo de los representantes en Cortes de la provincia, y que están obligados a ponerse del lado del interés alicantino, y en contra de los particulares de una empresa que quiere seguir abusando como lo hizo hasta ahora.

"El Mundo Obrero" multado

Ayer el gobernador civil señor Chacón de la Mata ha comunicado al director del semanario local «El Mundo Obrero» que por no haber presentado a la firma en el Gobierno civil los ejemplares que determina la Ley de imprenta, correspondientes al extraordinario que dicho semanario ha publicado, se le imponía una multa de 1.000 pesetas, que había de hacer efectiva en un plazo de diez días. Lamentamos el percance sufrido por el querido colega.

En el Casino Republicano de Benalúa

El sábado se celebró un acto de propaganda de Izquierda Republicana

Se celebró en el Círculo Republicano de Benalúa el sábado por la noche el anunciado acto de propaganda de izquierda republicana, presidido por don Fernando Mateo. El amplio local estaba materialmente lleno, demostrándose con esta concurrencia el interés que en los ciudadanos se manifiesta de una política de izquierda que pueda contrarrestar la avalancha derechista que amenaza la significación democrática de la República.

El profesor señor Gómez Serrano habló con suficiencia de la labor realizada en materia de enseñanza por los gobiernos de izquierda de la República, labor que está siendo anudada e interrumpida en su avance por los actuales gobernantes. Fué muy aplaudido.

A continuación el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell, saludado por la concurrencia con una nutrida salva de aplausos, se refirió a la labor que lleva realizada la República, habló de la excesiva consideración de aquellos gobernantes de los primeros años de la República, para con los monárquicos que siguieron en sus puestos hecho el hipócrita acto de sumisión.

Con perfecta visión de la realidad dice el señor Carbonell que para algunos no ofrece el panorama actual de la política española mas que el dilema de derechas o socialismo. Precisa urgentemente fortalecer la Izquierda republicana para crear el instrumento de gobierno indispensable a la vida de la República. El pueblo viene pidiendo clamorosamente desde la calle la orientación izquierdista en la que ve asegurado la anulación de todo el tinglado caciquil que llevó a España a los bordes de la ruina.

Se aplaudió con verdadero entusiasmo al señor Carbonell y se dieron vivas a la República, a Alicante y a Izquierda republicana.

Se repartieron copias de la provincia aprobada en principio sobre administración económica de la organización provincial e liquidación de

Las sociedades obreras de Elche anunciaron para hoy la huelga general

Ayer tarde el gobernador civil nos informó de que las sociedades obreras de Elche habían comunicado a la Delegación provincial del Trabajo su acuerdo de declarar hoy miércoles la huelga general en aquella localidad. Dijo también el señor Chacón de la Mata que el delegado del Trabajo le había dado cuenta de que la huelga se declaraba ilegal por las circunstancias en que se producía.

Confirmando estas informaciones recibimos de la Delegación del Trabajo la siguiente nota con ruego de publicación:

NOTA DE LA DELEGACION DEL TRABAJO

Por la Federación Local de Sociedades Obreras de Elche y su Comité se ha presentado en esta Delegación un oficio declarando la huelga general en todas las industrias de aquella localidad para el día 2 de mayo próximo.

Como la importancia del movimiento proyectado entraña verdadera gravedad para todos aquellos a quienes afecta, esta Delegación siguiendo instrucciones de la Dirección General del Trabajo hace público que el movimiento ha sido declarado ilegal:

- 1.º Por no tener la Federación personalidad para declararla, y
- 2.º Por no haberse dado los plazos reglamentarios que la Ley determina.

Izquierda Republicana

Anteayer se reunió la Comisión Organizadora del partido Izquierda Republicana, dándose cuenta a la misma del acto celebrado en Campe

llo para la inauguración de las obras de un grupo escolar al que asistieron en representación del partido los miembros de dicha Comisión señores Carbonell, Alonso, Estruch y Cremades.

Dióse lectura a las actas de constitución de las agrupaciones de Villa Joyosa, Ibi y Castellá que pasaron a la ponencia designada para la revisión de organizaciones locales.

Fué leída una comunicación de la agrupación de Cox informando sobre la suspensión gubernativa de aquel Ayuntamiento.

Acordóse designar a los señores Carbonell y Gómez Serrano para intervenir en representación del partido en el acto de propaganda organizado en colaboración con el Círculo Republicano de Benalúa.

Se repartieron copias de la provincia aprobada en principio sobre administración económica de la organización provincial e liquidación de

PLUMADA De la prisa y del ruido

Una de las más destacadas características de esta civilización es la prisa. «Cochina y nauseabunda prisa»—dijo Nietzsche. Eso es una fábula en la que censura la prisa del tejedor de la araña. He leído no sé donde y hace mucho que en el antiguo castellano prisa significaba lo mismo que conflicto, lo cual me parece muy bien, pues, al menos, tan angustiosa, es como un conflicto y tan comprometida es el resultado. Por otra parte, el mal está, además, en que también hay el extremo contrario, o sea la extrema lentitud, que ahora es, por lo tanto, otra característica de la civilización, pues hay un nuevo principio moral que consiste en que se debe trabajar menos. Y así, tardan en resolver los expedientes y recursos un lustro en vez de un mes y produciendo un objeto en un día en lugar de en dos, horas, se irá logrando acabar con el vicio moderno de la prisa, que empezaba a perder el alma de los hombres, consiguiéndose también que entren más hombres a ocupar puestos de ganancia, idea fundamental de nuestra civilización, juntamente con la moral de repartir el menor trabajo posible entre el mayor número posible de hombres. Pero no es por aquí ahora por donde yo quiero dirigir este artículo.

La otra destacada característica de nuestro tiempo, es el ruido. La gente no se encuentra ya bien si no está en medio del estruendo. Todo el mundo, por lo tanto, contribuye al ruido nunca ninguna de las Ordenanzas municipales de ninguno de los pueblos dode he vivido. Pero la organización municipal del ruido es manifiesta, puesto que todos los autos, camiones, motocicletas, tranvías y demás medios de transporte cumplen con el deber de hacer todo el ruido que la ciencia les deja libertad de hacer o no y todos los ciudadanos que tienen derecho a ganar su vida de un modo u otro por la calle, vociferan o golpean o alborotan, sin faltar en lo más mínimo a la contribución municipal de hacer ruido. Las Alcaldías no se han descuidado, tampoco, preocupándose de educar así a los guardias, para que la muchedumbre de niños, ya de día, ya de noche, atrenen las calles a donde no llega casi el otro mayor ruido, a todos los ciudadanos de unas calles y otras. Así, el trabajador de oficina o de casas puede perfectamente conciliar ya el

trabajo, antes triste, de su modo de ganar la vida o de ilustrarla, con el goce indispensable del mayor ruido posible. Afortunadamente, la gran difusión de la radio ha llenado el consabido vacío que se notaba todavía en una inmensa área de silencio o retraso que quedaba en cada ciudad. Muchísimas casas vivían malamente sin radio, como sin luz realmente. Habitaciones a patios o traseras, estaban en un silencio vergonzoso. Pues bien, esto ha quedado salvado con la radio. En todos los rincones hay ya ruido, la verdadera prueba del progreso. La alegría del estruendo integral en el espacio y en el tiempo, es ya un hecho. Realmente, la radio ha sido el último detalle de la ciencia que ha acabado con las tristezas y los romanticismos. Ha acabado incluso con la música, que era un motivo solapado de sentimiento, perjudicial para la felicidad humana. Toda la música se está convirtiendo en ruido. La frase de Napoleón es ya verdad: los grandes hombres predicen con un siglo de anticipación. Los aficionados a la música estábamos contentísimos con la invención de la radio: íbamos a oír los mejores conciertos que se dieran en todo el mundo. Pero, además de que esto no ha resultado verdad, porque todo el repertorio casi es de discos, cuando sale algún concierto directo, nunca falta algo que lo estropee. En cambio, a todas horas está sonando y resonando música de discos, que, aunque buena, a fuerza de tanta facilidad para oír, está desgastando la afinación y la emoción de los mismos buenos amantes de la música. La gramola tenía la ventaja, para el buen aficionado a la música, de que él tenía los discos de la música de su predilección y la oía en ciertas disposiciones de ánimo y le costaba un cierto esfuerzo de buscar en el álbum o en la caja el disco, preparar la gramola, etc. Todo ello influye en cierta resistencia que delaba más espacio entre una audición y otra. Ahora, no. Mientras se está en la mesa del comedor o se está en el más momentáneo vagar, una insignificante media vuelta de botón logra la música o el ruido y acaba con la conversación familiar y con todo diálogo. Música a todo pasto, aunque sea la mejor, y casi toda es vulgar, ha de concluir por cansar y hacerse vulgar to-

La mejor para escribir MAQUINA «ROYAL»

Anís y Coñac Salas

Según declaración del Consejo de ministros, se ha solucionado la huelga, en Valencia, aceptando el laudo del ministro del Trabajo Da cuenta el ministro de haberse celebrado en toda España, la fiesta del 1.º de Mayo, con lujeros incidentes

Todas las minorías parlamentarias, acuerdan intervenir en el debate político

Gil Robles intervendrá en el debate política

Madrid, (teléfono). — También se ha reunido esta mañana la minoría de Acción Popular. Ha sido designado, el señor Gil Robles para que intervenga en nombre de la minoría en el debate que se planteará en la sesión de Cortes de esta tarde, cuando el nuevo Gobierno se presente al Parlamento.

La minoría socialista se reunirá, acordando que Prieto intervenga en el debate político

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido, en una de las secciones del Congreso, la minoría parlamentaria socialista. Terminada la reunión, el secretario de la minoría ha facilitado a los periodistas la siguiente nota: «Se ha reunido la minoría bajo la presidencia del señor Negrín por que el señor Largo Caballero no pudo acudir por ocupaciones urgentes. Hemos examinado detenidamente la situación política y hemos designado para que intervenga en el debate que se planteará esta tarde, el señor Prieto. La reunión, que comenzó a las once de la mañana, ha terminado a las dos de la tarde».

La minoría parlamentaria tradicionalista, se ha reunido

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría parlamentaria tradicionalista, designándose al ex conde de Rodezno para que intervenga en nombre de la minoría en el debate que se planteará esta tarde con motivo de la declaración ministerial.

El 1.º de mayo en Rusia

ANTE STALIN Y EL GOBIERNO SOVIETICO DESFILAN LOS OBREROS Y SOLDADOS DEL ESTADO

París, (teléfono). — Se reciben noticias de Moscú dando cuenta de haberse celebrado con solemnidad la fiesta del 1.º de mayo. Ante el Gobierno Soviético, con el que estaba Stalin, desfilaron por la Plaza Roja miles y miles de obreros y soldados. El desfile ha sido mucho más que una manifestación de ardor revolucionario.

Aterrizza un avión inglés después de un accidentado vuelo

Rabat, (radio). — Un avión inglés de turismo pilotado por el capitán Preston, ocupado por la duquesa María de Bedford, ha aterrizado procedente de Canarias. El viaje de este avión ha sido muy accidentado. Poco después de salir de Canarias, encontrándose a unos 20 kilómetros de la costa de Mauritania, a 1.800 metros de altura, el motor empezó a fallar y estuvo perdiendo altura durante un buen rato, hasta que encontrándose ya a 200 metros sobre el mar, recobró espontáneamente el régimen normal, y pudo continuar el viaje. Volando ya sobre Mauritania a unos 300 metros de altura, fué tiroteado por un grupo de merodeadores nómadas. Ambos alas fueron atravesadas. Ni los ocupantes ni el motor fueron alcanzados; forzando la marcha llegaron a Agadir, donde aterrizaron; después hicieron escala en Marrakech, aterrizando, por fin en Rabat.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 de tarde)

El nuevo Gobierno se ha presentado al Parlamento

Lerroux explica la crisis que motivó su salida del Poder

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y veinte minutos de la tarde se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Alba. Están llenas las tribunas públicas y los escaños de diputados. Hay gran expectación. En el banco azul, ha tomado asiento todo el Gobierno. Un Secretario da lectura a las dos complicaciones, dando cuenta de la dimisión del Gobierno Lerroux, y del nombramiento del Gobierno Sámper.

El jefe del Gobierno comienza su discurso y después de saludar a la Cámara dice que este Gobierno se diferencia del anterior sólo en que aquel estaba presidido por una personalidad ilustre y prestigiosa, y éste lo preside la modestia del que habla. Historia la crisis diciendo que se propuso constituir un Gobierno de amplia concentración republicana, pero que no ha podido lograrse. Todo lo que puede conseguir en esto (refiriéndose al Gobierno).

Dice que no ha de haber ninguna declaración ministerial, puesto que el Gobierno que preside suscribe integralmente la que hizo el 19 de diciembre el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, al presentarse al Parlamento.

DISCURSO DE LERROUX

Interviene a continuación el señor Lerroux. Me levanto afectado pero para cumplir un doloroso deber. Mi emoción es grande y honda, pero me considero ahora dueño de mi palabra y de mi serenidad. Alguien ha dicho que debía yo ausentarme de la Cámara. No empleo la fuga como táctica.

Seguidamente, el señor Lerroux dice que quiere explicar lo más sobriamente posible la génesis y desarrollo de la crisis, y dar cuenta de su actuación en ella.

Asumo dice el orador— todas las responsabilidades, por que en casos como éste, la responsabilidad corresponde al Gobierno.

A las horas de telefonía, el señor Lerroux continúa su discurso en medio de gran expectación.

Una explosión cuya causa se ignora

Barcelona, (teléfono). — Anoche a las diez y media se oyó hacia la parte de San Andrés una fuerte detonación como de bomba o potente petardo, que fué oída desde varios puntos de la población.

Algunos agentes de la Brigada Social recorrieron las barridas del Clot y San Andrés; pero no pudieron precisar el lugar de la explosión, a pesar de que había sido oída por serenos y vigilantes, a todos los cuales les pareció haberse producido a pocos metros de distancia.

Posteriormente supo que la explosión había ocurrido en la calle de Ali-Bey, cerca de la Estación del Norte; pero no se pudieron averiguar más detalles.

Una nota de Washington a Tokio

Washington, (cable). — Anuncian en el departamento de Estado que el embajador Grew entregó al ministro de Asuntos exteriores del Japón un memorándum sobre las obligaciones japonesas según el tratado de los Nueve y con las indicaciones de los Estados Unidos referentes a la proclamación por Japón acerca del derecho de ejercer en Asia una doctrina Monroe; tales indicaciones aclaran que Estados Unidos se mantiene en los derechos del tratado y espera de las demás naciones lo mismo.

La declaración antes aludida hecha por el propio secretario de Estado Mr. Shull, añade que Estados Unidos no tenía el propósito de consultar al Japón antes de acudir en ayuda financiera u otras a China si tal ayuda lo fuere violación de ninguno de los tratados existentes.

ESPLA HERMANOS

SASTRERIA
Inmenso surtido en géneros ingleses y del país
Alta Novedades
Sección para trajes de señora
VENTA
Plaza de la Constitución, 11
Plaza de Castelar, 1

PAJERIA
Género corte traje
Trajes a medida y confeccionados para caballeros y niños
Camisas, Corbatas
Precios baratísimos
VENTA
Plaza de la Constitución, 11
Calle Altamira 1

MAQUINA «ROYAL»
La mejor para escribir

2324

ALICANTE

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo verificado esta mañana, han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas
13.037

UTRERA - MADRID - ALGECIRAS - LAS PALMAS
Con 60.000 pesetas
11.462

BARCELONA - ALGECIRAS - MADRID - ALMERIA - MURCIA
Con 30.000 pesetas
20.512

MADRID - BARCELONA - VIGO
Con 25.000 pesetas
13.610

MADRID - BARCELONA - LLO-BREGAT
Con 2.500 pesetas
22.220 10.986 35.654 5.110 24.131 37.332 29.688 23.871 29.789 9.563 22.520 27.822 29.611 27.728 17.423

MAQUINA «ROYAL»
Tabula automáticamente

(CONTINUACION DE LA PRIMERA PAGINA)

da y convertirse la mejor en estruendo o ruido fatigante. Luego, se ha desarrollado monstruosamente no sólo el vicio de oír, sino el de transmitir. Las radios, en las horas de trabajo, no hacen un minuto, no dan treguas; a todo trance hay que aprovechar el tiempo transmitiendo lo que sea. Y no sólo transmitiendo música, que lo mismo da oír en una parte que en otra, a un tono que a otro, transmitida, a lo peor, música de Bach o las grandes misas de Beethoven y Verdi, espantosamente deformadas de todo y por todo, en los altavoces de los bares y de los sitios de ruido. En esto, además de celebrar conciertos de tal grandeza religiosa, en salones, creo que hay también una equivocación, por fanatismo, pues las grandes misas a /ruega y voces no han sido hechas por los mejores músicos más que para ser oídas íntegramente, pudiera decirse, o sea para ser oídas en la emoción adecuada, religiosa, de la iglesia, en tal sonoridad y en tal recogimiento de las almas, que no van precisamente a oír música en tal momento, sino a oírlo y sentirlo todo.

No sé, pues, si a los aficionados de verdad a la música les pasará lo que me está pasando a mí, con todo sentimiento, ciertamente; y es que, a fuerza de verme obligado a oír música de radio a todo pasto, se está añojando mi tensión artística por la música, y cuando ya voy a un buen concierto, noto, un poco tristemente, que no siento el gozo interior y profundo de antes. Por exceso de repeticiones y de ruido, ha producido esta maraña muestra sensibilidad artística.

El que quiera, podrá salvar este órgano delicado de la vida con un largo régimen de silencio.

R. Sánchez Díaz

Lea usted

las deliciosas páginas humorísticas de EL ETERNO SENDERO la última obra del joven escritor M. POMARES MONLEÓN Un lujoso volumen magníficamente editado, conteniendo unas narraciones rebosantes de humor. El mayor éxito literario. De venta en todas las librerías.

Sigue en pie la cuestión del Chaco

Ginebra, (teléfono). — Se cree con respecto a la cuestión del Chaco que es posible que en breve Bolivia invoque el artículo 15 del Pacto como paso inicial para comenzar con la aplicación de sanciones contra Paraguay. En los círculos bolivianos se sabe que este país propondrá que el examen por el Consejo del informe del Chaco, se aplazó hasta fines de mayo o primero de junio porque no tiene bastante tiempo para estudiarlo el Gobierno de la paz. También se informa que M. Avenol ha convocado a la Comisión de Leticia para que prepare su informe para la Comisión de Consejos.

MAQUINA «ROYAL»
La mejor para escribir

El Consejo de ministros de hoy

La declaración ministerial no contendrá novedad alguna

Este Gobierno se considera continuación del anterior

Madrid, (teléfono). — A las once menos veinte minutos se reunieron los ministros en el Palacio de la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta la una de la tarde.

El ministro de Estado señor Pita Romero llegó a las doce menos veinte, y el de Guerra señor Hidalgo a la una menos quince minutos. Terminada la reunión, el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río dijo a los periodistas que a pesar de la corta duración del Consejo se había aprobado numerosos asuntos. SAMPER, SE CONSIDERA UN INCIPIENTE

Al entregar la nota oficiosa el ministro de Trabajo señor Estadella, se detuvo a conversar breves momentos con los informadores, manifestando: «Hemos tenido un cambio de impresiones acerca del discurso que el jefe del Gobierno ha de pronunciar por la tarde en la Cámara, acordándose por unanimidad dar al señor Sámper un amplio voto de confianza. Tendrá alguna novedad la declaración ministerial?», inquirieron los reporteros.

Y el señor Estadella respondió: «Ninguna, pues este Gobierno es una continuación del anterior. HABLÁ EL JEFE DEL GOBIERNO»

Hablando con los periodistas, el señor Sámper dijo: «Todo lo que hemos tratado, se encuentra consignado en la nota oficiosa. Y agregó el jefe del Gobierno: «La parte más importante de la reunión ha consistido en determinar los puntos sobre que había de constar la declaración ministerial.

El señor Sámper agregó que sus compañeros le habían dado un amplio voto de confianza para intervenir en el debate político. Dijo el jefe del Gobierno a este respecto: «Ya veremos lo que pasa. Este es un momento difícil para un incipiente como yo».

LA NOTA OFICIOSA
El Secretario del Consejo señor Estadella, facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que se halla consignado en la siguiente nota: «El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado del orden público en España, manifestando que la fiesta del primero de mayo transcurrió normalmente en todo el país, registrándose no obstante incidentes lamentables en algunas localidades, que como consecuencia de choques entre grupos obreros de filiación corporativa distinta, ha habido.

Dijo asimismo, cuenta de haberse reintegrado al trabajo los obreros huelguistas de Valencia después de aceptar, tras deliberación minuciosa y por unanimidad de pareceres, el laudo que dictó el ministro de Trabajo. Guerra. — Varios expedientes. Hacienda. — Decreto proponiendo la concesión de un crédito extraordinario de 240.000 pesetas para alquiler, traslado y mobiliario del Tribunal de Garantías constitucionales. Proponiendo se solicite un crédito extraordinario de 1.784.869 pesetas para pago de indemnizaciones a los gastos de ocupación del territorio de Santa Cruz de Mar Pequeña.

Gobernación. — Varios expedientes de separación de Alcaldes y agregaciones de Ayuntamientos. Decreto sobre aplicación al Instituto de la Guardia Civil, de la Ley de amnistía de 23 del pasado mes.

La reunión se celebró en el Gobierno Civil durando más de cuatro horas. Al terminar el gobernador comunicó a los periodistas que había sido aceptado el laudo con ligerísimas modificaciones que por teléfono había aceptado el ministro. En su consecuencia hoy se han reintegrado al trabajo todos los obreros de las distintas secciones de la Hidroeléctrica y consecuentemente se ha reanudado el servicio en todas las actividades de la población.

Como la huelga persiste desde hace seis semanas, será preciso reparar algunas máquinas que han sufrido desperfectos durante el manejo personal no apto para ello, por lo que los servicios no entrarán en perfecta normalidad hasta dentro de cuatro o cinco días. Se han retirado hoy mismo los retenes de fuerzas que había en las instalaciones eléctricas.

Los tranvías circularán desde primera hora normalmente. Se ha dado aviso al personal de los periódicos de que se reanuda el trabajo y aunque esta misma noche quizá no puedan aún publicarse los de la tarde, mañana ya reanudarán todos su publicación.

Convocatoria de la Asamblea argentina

Buenos Aires, (radio). — El Gobierno de la provincia de Buenos Aires ha convocado a la Asamblea legislativa para el día 4 del corriente, cuyo acto quedará abierto el período ordinario de sesiones.

Se ignora hasta el momento si el poder ejecutivo levantará previamente e le estado de sitio. La creencia general es que en el mensaje presidencial se da cuenta de los motivos que indujeron a decretarlo, dejando a resolución de la Cámara la conveniencia de proseguir o levantarlo.

CAZADORES SI

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Ha quedado resuelta la huelga general mantenida en Valencia

Las representaciones patronal y obrera discutieron durante una laboriosa reunión el laudo del ministro de Trabajo

Valencia, (teléfono). — Convocados por el gobernador se reunieron los representantes de los patronos y de los obreros, en huelga, para conocer y examinar el laudo por el ministro de Trabajo para poner solución a la huelga mantenida durante varias semanas.

La reunión se celebró en el Gobierno Civil durando más de cuatro horas. Al terminar el gobernador comunicó a los periodistas que había sido aceptado el laudo con ligerísimas modificaciones que por teléfono había aceptado el ministro. En su consecuencia hoy se han reintegrado al trabajo todos los obreros de las distintas secciones de la Hidroeléctrica y consecuentemente se ha reanudado el servicio en todas las actividades de la población.

Como la huelga persiste desde hace seis semanas, será preciso reparar algunas máquinas que han sufrido desperfectos durante el manejo personal no apto para ello, por lo que los servicios no entrarán en perfecta normalidad hasta dentro de cuatro o cinco días. Se han retirado hoy mismo los retenes de fuerzas que había en las instalaciones eléctricas.

Los tranvías circularán desde primera hora normalmente. Se ha dado aviso al personal de los periódicos de que se reanuda el trabajo y aunque esta misma noche quizá no puedan aún publicarse los de la tarde, mañana ya reanudarán todos su publicación.

Se han retirado hoy mismo los retenes de fuerzas que había en las instalaciones eléctricas.

Los tranvías circularán desde primera hora normalmente. Se ha dado aviso al personal de los periódicos de que se reanuda el trabajo y aunque esta misma noche quizá no puedan aún publicarse los de la tarde, mañana ya reanudarán todos su publicación.

Trazos... De Fogueres

Los viajeros que llegan por via marítima, al desembarcar, en su viaje de visita a nuestra ciudad, en los días de las fogueras, ya se encuentran gratamente sorprendidos con la primera foguera... La visión de la fiesta esperándoles. Lo mismo que ocurre con los turistas que arriban por mar con la foguera de Orán instalada en la Plaza de Dícota.

El proyecto de construcción de la "Ciudad-Jardín", Prieto

LLEGARÁ EL PRÓXIMO DOMINGO UNA COMISIÓN DE TÉCNICOS DEL MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS A ESTUDIAR EL PROYECTO SOBRE EL TERRENO. Según nuestras noticias el próximo domingo llegará a Alicante la Comisión parlamentaria que viene a estudiar sobre el terreno el proyecto de construcción de la «Ciudad-Jardín, Prieto» en terrenos de la playa de San Juan.

DOCTORA Damiana Zaragoza Zaragoza especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 Calle Alberola Romero, 2

Ateneo

EXPOSICION GONZALEZ SANTANA Clausurada el 30 de Abril la Exposición de Pinturas de Helodoro Guillén, no quiere el Ateneo dejar un solo día su Salón desnudo, y mañana jueves tres de Mayo inaugurará la del joven artista alicantino Manuel González Santana, ya conocido ventajosamente en la última exposición de noveles, y que por primera vez cuelga su obra aisladamente.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS Martes 1.-ALTUBE MENDI, español, de Barcelona y Sagunto, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA. PACHECO, inglés, de Liverpool, con bacalao y carga general, de PELA. DESPACHADOS VICENTE LA RODA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Alhucemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. ENTRADOS Miércoles, 2.-SIDI MABROUK, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAINNERE. ALASKA, noruego, de Bilbao, con carga general, de NEW YORK, de RAVELLO. EXCELSIOR, americano, de Palamos, con carga en tránsito, de FLORES. CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. DESPACHADOS SIDI MABROUK, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAINNERE. CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA. PACHECO, inglés, para Barcelona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de PELA. ALASKA, noruego, para Barcelona, con carga en tránsito, de RAVELLO. EXCELSIOR, americano, para Torrevieja, Málaga y New York, con carga general, de FLORES. SAC número 5, español, para Huelva, en lastre, de LLONCH.

DEPORTIVAS

SERIOS F. C. I. SONRIENTES F. C. 3 El domingo en el campo del Lumiar (playa de San Juan) y en partido amistoso, se enfrentaron los equipos arriba indicados. El resultado fue justo, pues, los Sonrientes hicieron un gran partido. Apenas iniciado el encuentro, los Serios, inauguran el marcador por mediación de Ambit; este tanto es acogido con aplausos por el público y los jugadores Serios con grandes abrazos y hurras, pero les dura poco la alegría pues, a los cinco minutos, Matías, de un bonito chut, consigue el empate, terminando el primer tiempo con empate a uno.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Manero Molit 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

BALNEARIO DE BUSOT (A 23 kilómetros de Alicante)

EL EDEN DE LA NUEVA RIBERA DE LEVANTE Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros floridos. GRAN PISCINA A J. AIRE LIBRE DE AGUA NATURAL CALIENTE, PROPIA PARA INVIERNO Y VERANO; dotada de toda clase de juegos acuáticos. Golf en construcción, tenis y demás deportes modernos. GRAN HOTEL, chalets independientes completamente amueblados. Precios al alcance de todos. Campo de atracciones para niños. Salidas de auto-coches mañana y tarde de frente al Hotel Nogueras (Alicante) a las 11 y 19 respectivamente. Para mas detalles; Administrador Busot, Apartado 76 (Alicante) NOTA.—No se admiten enfermos contagiosos.

PROBADO - Coñac Martorell -

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que cualquier alimento, aun los mas ligeros, le producen el temido dolor. Pero no debe desesperarse. El Elixir Saiz de Carlos normaliza la digestión, y con las primeras dosis desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, posadez, etc. El enfermo come más, digiere mejor y se nutre, recuperando la salud perdida.

Congreso Nacional de la Información del Gobierno Civil

El señor Chacón de la Mata al recibir a los periodistas hoy se ha dado cuenta de que en Elche, al anunciarse el paro general para hoy por la Federación de Sociedades Obreras, no habían acudido al trabajo la mayoría de los operarios de las fábricas. Que la tranquilidad era absoluta y que el comercio no había respondido al paro, abriendo normalmente.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Procedente del Juzgado de Elche se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Francisco Pelegrín Bafius, por delito de lesiones. Abogado señor Torreblanca. Procurador señor Castells. Otra procedente del Juzgado Norte de esta capital contra Antonia Martínez Romero y María Segundó Pablo, por delito de hurto. Abogados, señores Ferrandiz y Dominguez. Procurador señor Astor.

Sucesos

UN VALIENTE Ha sido detenido Belisardo Pérez Morales de 48 años, domiciliado en Taquígrafo Martín, quien empuñando una pistola, entró en el 48 de dicha calle y amenazó de muerte a Francisca Rodríguez Manzanares. Al salir de nuevo a la calle, empezó a disparar, amenazando a los transeúntes. Ha sido puesto a disposición del señor Juez de Instrucción. PERDIDA Francisco Gómez Cercos, vendedor ambulante de lotería, ha denunciado la pérdida de varios decimos de lotería del billete 2447. FUGA Del Tribunal Tutelar de Menores se ha fugado la menor Belén Lázaro Herxero de 15 años. UN MARIDO CARINOSO A requerimiento de su esposa Antonia Sánchez Fernandez ha sido detenida Valentina Legar Berenguer de 25 quien se había fugado del domicilio conyugal a Cartagena. Ha fundado su fuga en que constantemente le maltrata en obra y palabra su esposo y últimamente le amenazó de muerte. ACLARACION El José Sánchez Esteve del quien dimos cuenta de haberse fugado con su novia, no el funcionario del servicio público de alumbrado del mismo nombre y apellidos. MAQUINA «ROYAL» Con 92 caracteres

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6. «Kriess». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Anuncios por palabras». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «Su alteza la vendedora». SALON ESPAÑA Cine desde las 6.30. «La escudrilla deshecha». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6. «Madame Guillotine». MONUMENTAL Cine desde las 5. Publi-cinema. IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Anny se divierte». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «Anuncios por palabras». SALON ESPAÑA Cine desde las 6. «¡Hola, bombero!»

Colegio de San José El más antiguo y el más modernamente instalado de Alicante. 1.º y 2.º Enseñanza INTERNADO PARA AMBOS SEXOS Preparación para ingreso, por oposición en el Ministerio: Amplio local, en el PARQUE DE CANALEJAS frente al mar, en el más bello lugar de Alicante. Regalo gratis a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapí, 4. Alicante. El Dr. don Baldomero Navarro Ha regresado de su viaje, nuestro distinguido amigo el doctor don Baldomero Navarro, quien ha reanudado la consulta en su Clínica de Enfermedades de los ojos. Lea V. El Luchador

La multa a "El Mundo Obrero" y la Asociación de la Prensa

A mediodía estuvo en el Gobierno civil el presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina don Alvaro Botella, para intervenir en nombre de los periodistas en favor de «El Mundo Obrero» al que le ha sido impuesta una multa de 1.000 pesetas por no haber presentado en el Gobierno Civil los ejemplares de su número extraordinario, para ser autorizados, como ordena la ley de imprenta. El señor Botella habló al gobernador del perjuicio que supone el castigo para una publicación modesta y pidió al señor Chacón de la Mata que considerada la no intención de delinquir, se dejara sin efecto la multa. El gobernador dijo que había dado cuenta de la imposición de la multa al ministro, y trasladaría los deseos de los periodistas alicantinos, gestionando que el señor Salazar usara de su facultad, condonando la multa impuesta.

El próximo domingo se inaugura el local de la Asociación Femenina Republicana

Instalada en nuevo local capaz y conveniente la Agrupación republicana femenina de Alicante, el próximo domingo tendrá lugar la inauguración oficial. Para este acto ha sido invitada, doña Victoria Kent, del Comité Nacional de Izquierda Republicana, que ha aceptado la invitación que personalmente se le hizo y ha prometido estar en Alicante el próximo domingo para asistir a la inauguración referida. Con este motivo las mujeres republicanas de Alicante organizan varios actos.

Suprima Ud. LAS PECAS

con esta Nueva Cera Mágica de Belleza. Al penetrar directamente en la epidermis áspera y rugosa, esta nueva cera la suaviza de tal modo que la capa superficial, endurecida y manchada de la piel, se desprende gradualmente en pequeñas partículas al lavarse la cara cada mañana. El nuevo cutis fresco y blanco, tan suave y exquisitamente claro como el de un nene, le encantará. Desaparecen por completo las pecas, los barros feos y la rugosidad de una piel seca. Una mujer de 40 años puede fácilmente parecer 30 y aún menos. La Cera Aseptina, esta nueva Cera Mágica de Belleza, limpia también los poros de la piel dentro de los cuales el jabón no penetra nunca, evitando así que éstos se dilaten e impidiendo que se formen espinillas. Aplique la Cera Aseptina por la noche y verá por sí misma por qué las mujeres la llaman la Cera Mágica. Pida Vd. hoy mismo la Cera Aseptina al proveedor que acostumbre.

Casa de Socorro

Durante las pasadas 24 horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento. Fernando Pérez, punturas pabellón, oreja izquierda. Francisco Sirvent, contusión y erosiones región superciliar, mentón, labio superior y mejilla izquierda. Pascual López, contusión y puntura muñeca derecha. Antonio Galbis, herida contusa rodilla derecha. Rafael Quirant, alcoholismo. Manuel Lloret, herida contusa mano izquierda. Remedios Valero, herida contusa dedo índice derecho. José Rodas, alcoholismo. José Sirvent, herida contusa región ciliar izquierda. Carmen Albero, herida contusa pierna derecha. GUARDIA PARA MAÑANA Médicos don Enrique González y don Alvaro Ayela. Practicante, don Antonio Guerri.

Lea EL LUCHADOR Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Arte y artistas

Velada en la Agrupación Femenina "El Progreso"

Habló con sentidas palabras reuñendo la importancia de lo que en memoria de Amalia Domingo se ha organizado...

LOS MEDICOS TITULARES

No son debidamente protegidos los profesionales de la Medicina

La carrera de médico, que es la más útil, por ser la más humanitaria, resulta la más costosa. Exige mucho estudio, mucha práctica y muchos gastos...

En las páginas de «La Voz Médica», nos cuenta don Juan López, médico titular de Jijona...

La simpatísimas señorita Finita Mingot y la encantadora Manolita Hernández leyeron bonitas poesías...

La señorita Amalia Miquel secretaria del Centro leyó un discurso muy dedicado al aniversario de Amalia Domingo Soler...

Habla el maestro: Quiero decir dos palabras, pues es una noticia interesantísima anoche llegó a mis manos unas hojas...

Entre el elemento varonil que no podía faltar, hizo acto de presencia don Salvador Llopis hijo que fué muy celebrado por el trabajo que leyó...

Alguna tarde vendré entre nosotros y os leeré esa información. Grandes aplausos. Entre el elemento varonil que no podía faltar...

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacios

Farmacias de guardia

durante la semana Durante la presente semana prestan servicio de guardia nocturna las siguientes farmacias.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEVUS CON ABRIDOR

¡AGRICULTORES!

AZUFRES... [SULFATOS... INSECTICIDAS... COLA «TANGLEFOOT» PARA ALMENDROS

BEBED COÑAC MARTORELL

CENTRAL CINEMA PARA HOY "SU ALTEZA LA VENEDORA"

FAÇADIN superable pintura al agua, especial para exteriores.

IDEAL PARA HOY "Anuncios por palabras"

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933

TEATRO NUEVO Pro Gaspar Rodrigo El sábado tuvo lugar en el Teatro Nuevo la función a beneficio del antiguo artista Gaspar Rodrigo.

«Juan José» Anoche, se representó en el Nuevo el drama de Dienta, «Juan José», viviendo su protagonista el conocido actor alicantino Pepe Sogorb.

MONUMENTAL La Orquesta Planas actuó en este Teatro, durante tres días con éxito franco, triunfando su director y demás números que componen el elenco.

MAQUINA «ROYAL» Primera entre las mejores

Automóviles Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años)

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 14 y Juan de Herrera 1.

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.)

UN GRAN CAUDAL DE AGUA BOMBA BLOCH

UN SOLO FUEGO Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa